

黄歇故里尚武人

——记潢川县人武部党委第一书记赵亮

魏光富

“海派文化”始祖、战国春申君黄歇故里潢川县,北临淮河水,南依大别山,是古楚国辖地、兵家要地。楚人尚武习俗在这里生生不息、薪火相传。今天,在这片昔日春申君练兵兴业、合纵抗秦的故土上,县委书记、人武部党委第一书记赵亮抓经济不忘强武装,兴市场不忘固国防,用真情和执着谱写了一曲新时期尚武强兵的动人乐章。

从我做起,重武装

“当前和平之中不平静,发展之路不平坦。从我做起,瞄准‘能打仗、打胜仗’,高度重视武装。”在全县武装工作会上,赵亮如是说。

全民国防教育日,他带头过“军事日”;民兵整组、军事训练、年度征兵,他亲自动员部署。经他深入基层反复调研论证,县委、县政府制订出台了《加强新形势下党管武装工作的决定》,把武装工作细化为党管武装、国防教育、民兵整组、双拥共建

等9大类20小项,纳入县委重要议事日程,纳入党委政府目标考核,与单位评先捆绑,与个人进退挂钩,与经济建设和社会发展同部署、同检查、同奖惩。

在赵亮的倡导下,全县开展了乡镇(办事处)党委书记“述学、述责、述职、述诺”活动,举办了年度关心支持国防建设先进单位和先进个人评比,城市民兵训练费、国防教育动员费、“四会”教练员费被纳入县财政预算,全县上下重武装、抓武装蔚然成风。近年,县人武部先后被济南军区、河南省军区表彰为“四无先进单位”、“学习成才先进单位”、“先进团级党委”、“国防教育先进单位”、“维护军人军属合法权益先进单位”。潢川县连续4次被授予省级“双拥模范县”荣誉称号。

融合发展,建武装

“十一五”以来,潢川县新型工业化、城镇化建设取得显著成就,2012年生产总值达到162.7亿元。经济社会的发展,提高了军民融合

发展的融合度。“把后备力量建设融入县域经济社会发展总体规划,做到统一筹划、统一建设、统一考评。”这是常挂在赵亮嘴边的一句话。

经济发展了,武装工作怎样巩固?带着这个问题,他安排班子成员各包干3~5个乡镇(办事处),对全县24个基层武装部、272个村(街)民兵连逐一进行考查,针对工作难创新、保障难到位、标准难提高等长期制约民兵基层阵地建设的难题,制订军民通用装备征(租)用、应急队伍建设、民兵教练员选聘等方面军民融合法规文件10余个。

依据《潢川县基层武装建设与基层政权融合发展实施意见》,建起涵盖抗洪抢险、森林灭火、医疗救护、交通运输等4类2万件军民通用应急器材数据库。近年,县财政加大武装经费刚性支出力度,累计拿出70万元用于基层阵地设施建设,目前全县97%的乡镇(办事处)、80%的村(街)民兵阵地建设达到

《河南省县(市、区)人武部工作规范》标准。2012年,县应急队伍建设勇夺河南省军区民兵预备役部队应急队伍3年规范化建设达标先进桂冠。

真招实策,强武装

“党管武装,就地方而言,就是要当好武装工作的‘后勤部’,全力办好大事、难事。”任人武部党委第一书记以来,赵亮一直把为武装工作解难题视作义不容辞的责任。

2011年,“当兵冷,征兵难”劈面而来,成为当时潢川县武装工作面临的头等难题,其中有退伍安置改革的因素,更有“当兵吃亏”思想在作怪。“让当兵热起来,治本之策的是抓好国防教育,此外优抚政策要与时俱进跟上。”他一语道出破解难题的“密钥”。很快,潢川县建起了“具有中心、乡有基地、村有教育点”的县、乡、村三级国防教育体系,普及了中小学校国防教育“一长三员”制度。提高优抚金,政府扶持两年义

务兵自主就业,平时荣立二等功、战时荣立三等功的义务兵,服役12年的士官政府安置就业,残疾军人全部被纳入县医保体系等政策相继出台。由于教育得力、措施到位,去年年底适龄青年报名参军高达90%以上,人武部被上级表彰为2012年度征兵工作先进单位。

建于20世纪80年代的县人武部老营区,设施不配套、布局不合理、硬件老化,一直是制约人武部发展的“瓶颈”。困于资金、土地和政策,迁建工作,历经人武部3任班子耗时7年,数次启动数次搁浅。“人武部迁建是国防工程,等不得,拖不起,要特事特办。”在赵亮的主导支持下,减免迁建中所有行政事业性、服务性费用,在县黄金地段划拨土地20亩,用作人武部新营区建设用地。如今,一幢集机关办公、战备训练、征兵体检、国防动员、应急指挥于一体的综合营区早已拔地而起,成为黄歇故里的一道亮丽风景。



工作人员正在做准备工作。

针对近期豫南天气干燥炎热,森林病虫害频繁,杨树大面积被害虫蚕食的严峻形势,淮滨县林业局积极联系市森防部门,于7月10日对全县杨树基地,展开了一场大范围飞机喷洒药物防治森林病虫害工作。据悉,当天共出动直升机14架次,喷洒无公害生物源农药阿维-灭幼脲800多公斤,防治杨树面积2.1万亩。图为我市出动小型直升机在淮滨县喷洒药物防治森林病虫害时的情景。

王长江 毛瑞龙 邱彦文 摄

息县电业总公司 搭建青年乐学沙龙平台

信阳消息(陈平)“在这炎炎夏日里,咱公司团委这次举办的‘读好书籍人生’交流活动,为团员青年送上了一份可口的心灵消暑营养品。”7月9日,息县电业总公司团委向该公司团员青年赠送了一本《在北大听到的24堂修心课》,团员青年针对书中内容,结合自身感受,畅谈交流心得体会,为青年员工营造了一个相互交流和沟通的良好氛围。

为增强团员青年的能力和素质,丰富文化生活,搭建团员青年学习平台,息县电业总公司团委以“一团一品”特色团建活动为契机,积极搭建青年乐学沙龙平台。让青工在寓教于乐中提升素质,并使其成为青工成长的“充电站”。

浉河区人口计生委 抽检计生户养老保险质量

信阳消息(李岚)为严把农村政策内双女结扎户购买养老保险资格审核关,近日,浉河区人口计生委组织开展了2013年新增农村政策内双女结扎户购买养老保险质量抽查工作。

为搞好此次抽查工作,该委制订了详细的抽查方案,要求调查员携带抽查对象摸底资料,对抽查村购买养老保险对象逐户走访,并至少询问周围邻居不同户的2人~3人。调查中,调查员按照相关规定,逐项审核参保人身份证、户口簿、结扎证和二孩生育证等证明文件。同时对调查中不符合购买养老保险条件的人员,及时向所在乡村反馈,不再将其列为购买养老保险对象。对于发现有漏报或错报现象的,告知所在乡、村及时进行重新审核和补报,确保“一个不漏,一个不错”,为迎接市级复核打下坚实基础。

目前,该委已分别抽取了4个乡镇8个村的当年新增农村政策内双女结扎户养老保险对象,并对乡、村两级公示落实情况进行了调查走访。

光山县第5座公用110千伏变电站开建

信阳消息(张磊 范保福)7月10日,位于光山县城西南中心大道与工业西路交叉口西约1千米处,掘土机挖出了第一斗土,标志着该县110千伏官渡河输变电工程正式破土动工,这里将建成光山县第5座公用110千伏变电站,该站建成后将为官渡河产业集聚

区提供强有力的能源支撑,集聚区项目落地将有可靠电力保障。

光山县官渡河产业集聚区是省政府批复的180个产业集聚区之一,110千伏官渡河变电站位于光山县官渡河产业集聚区负荷中心,进出线走廊较为开阔,交通便利,满足建

站要求。该输变电工程总投资2507万元,终期变电容量为3x50兆伏安。项目建成后能有效满足官渡河产业集聚区负荷增长的供电需求,极大地减轻110千伏紫水变电站的供电压力,为光山招商引资、加快工业化步伐提供充足的电能保障。

防雷改造度夏峰

信阳供电公司输电运检专业全面启动线路杆塔接地网改造工作

信阳消息(贾阳 赵松)随着信阳夏季雷雨季节的到来,信阳供电公司输电运检专业于近日全面启动线路杆塔接地网改造工作。据了解,此次线路接地网改造现场工作,涉及220千伏近10条线路600多基杆塔。这是该专业做好保障夏季居民用电迎峰度夏工作的一项重要举措。

信阳地处丘陵、山区,每年雷雨季节到来时,线路易遭受雷击侵袭,发生跳闸故障。为

做好防雷工作,确保电网安全运行,该专业对辖管输电线路避雷器进行梳理统计,对线路接地引下线、接地极接地是否完好,是否有锈蚀现象进行全面检查;针对线路杆塔接地电阻过大、接地引下线锈蚀和接地网外露等存在的缺陷,及时安排人员处理,确保线路接地装置处于良好状态;安排专人对线路防雷改造现场工作进行跟进,线路杆塔接地网改造现场工作,严格按照运行

规程、质量流程等要求执行,每改造完一基杆塔接地网,工作人员现场对改造后的杆塔接地电阻进行测量,接地网改造现场工作做到有影像、有记录,及时消除线路接地装置隐患。

截至目前,该专业已改造220千伏线路60余基杆塔。为减少输电线路雷击故障次数、确保电网迎峰度夏期间安全稳定运行积极做实准备工作。